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Datum  donderdag 13 maart 2025 

Tijd  20.00-21.30 

Locatie  Grand Café Halewijn, de Hof 14, Amersfoort 

 

Notulen algemene afdelingsvergadering 

Aantal aanwezige stemgerechtigde leden: 28 

20.08 opent Bart de vergadering 

1. Welkom. 

 

2. Vaststelling agenda. 

Vastgesteld 

 

3. Notulen afgelopen AAV. 

Vastgesteld 

 

4. Financiële verantwoording 2024.  

 

Besluit: AAV verleent decharge n.a.v. de financiële verantwoording 2024. 

 

Begroting 2025: Chris licht de bergroting toe (met o.a. de verhoogde afdracht van 

wethouders en fractieleden met ingang van de nieuwe zittingstermijn in de prognose 

verkiezingsreserve). 

 

Vraag: waarom is er niet meer geld voor de verkiezingen gereserveerd? 

Penningmeester: 

Penningmeester: dit is de begroting voor 2025, 2026 in de begroting is een doorkijk 

maar kan later altijd nog worden bijgesteld. 

 

5. Presentatie en verkiezing nieuwe voorzitter: Inge van Dorsser. 

 

Inge van Dorsser bij acclamatie verkozen tot voorzitter per 1 juli. 

 

6. Presentatie en verkiezing nieuwe penningmeester: Ruben in ’t Veld.  

Ruben in’t Veld bij acclamatie verkozen tot penningmeester per 1 juli. 

7. Het deelnamebesluit: 

a. Besluitvorming: Gaat D66 zelfstandig deelnemen?  

AAV besluit deel te nemen aan de GR2026.  
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b. Kennisgeving: De Verkiezingscommissie (VC) is benoemd in de vorige AAV 

van 28 november 2024 (Jaap van Dijk en Steven Rieder). 

 

Jaap licht namens de VC de verantwoordelijkheden en de taken van de VC toe. Jaap is 

D66-lid sinds 2004, heeft ook in het bestuur gezeten, o.a. 2x als penningmeester. 

Tegenwoordig is hij actief in de kascommissie. Steven: lid sinds 2002, heeft in 

Utrecht in het bestuur gezeten als penningmeester. Tijdens de provinciale 

statenverkiezingen heeft hij in de verkiezingscommissie gezeten en hij woont sinds 

een paar jaar in Amersfoort. 

 

c. Vaststelling: de Lijst Advies Commissie (LAC), voorstel.  

Bertien stelt zich voor. 

Astrid: achtergrond in organisatiekunde, 2020-2024 buitengewoon raadslid 

geweest. Wil nu een bijdrage leveren middels de LAC aan D66 en de verkeizingen.  

Hidde Visser: afwezig, lid van de Jonge Democraten.  

Inge van Dorsser: neemt zitting in de LAC in haar hoedanigheid als 

bestuursvoorzitter.  

Lijsttrekker: heeft een belangrijke rol en het bestuur stelt daarom voor deze zitting 

laten nemen in de LAC. 

Vraag: Waarom ‘jongeren’ als meegenomen als een van de vier ervaringsgebieden 

van de commissieleden (te weten: HR-ervaring, politiek, stedelijk netwerk en kennis 

van de leefwereld van jongeren). 

Antwoord:  om jongeren te trekken, het is niet zozeer een benodigde kwaliteit voor 

raadsleden. Het is niet opdat we jongeren in de gemeenteraad krijgen, maar om 

jongeren aan te laten haken in de LAC. Ook zodat kandidaten zich beter kunnen 

relateren aan de commissie en tevens om de diversiteit te vergroten in het hele 

proces. 

Vraag: Waarom is de lijsttrekker weer onderdeel van de lac? 

Antwoord: omdat de lijsttrekker uiteindelijk ook uit de selectie het team van 

raadsleden moet samenstellen.  

Vraag: Maar als de lijsttrekker in de LAC zit, kan dat ook veel conflicten opleveren. 

Kan er niet beter vanuit een team worden gekeken? Als iemand laag op de lijst komt, 

kan de lijsttrekker als ‘gezicht’ vervolgens vol in de wind komen te staan.  

Idee: profielschets van de fractie als geheel. Stel dat je de helft van het aantal 

fractieleden uiteindelijk krijgt, zijn dan alle portefeuilles nog goed afgedekt? 

Antwoord: ja die blijven dan nog steeds goed afgedekt.  
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Andere suggestie: iemand aanstellen die wat grotere afstand heeft tot de lokale 

afdeling aan te stellen.  

Amendement 1: moet de lijsttrekker wel of niet zitting nemen in de LAC? 

Stemming:  4 vóór lijsttrekker in de LAC, overige 24 tegen.  

Besluit: lijsttrekker NIET in de LAC. 

Besluit: de vijf voorgestelde kandidaten voor de LAC worden bij acclamatie verkozen. 

Het door het bestuur gewenste zesde lid zal op een later datum op een tussentijds 

ingelaste mini-AAV worden gekozen.  

Steven: voorstel duidelijke opdracht en instructie van de LAC als opdracht toe te 

voegen.  

Tyas: moeten we niet een maximum aantal plaatsen vaststellen op de lijst en de rest 

lijstduwer maken?  

Amendement 2: toevoeging van een opdracht aan de LAC zoals geformuleerd door 

D66 Utrecht als opdracht aan de LAC. Zie bijlage 1 – opdracht aan de LAC.  

Besluit: amendement 2 aangenomen. 

Amendement 3: 2-15 plaatsen. Argumentatie: er is een kans dat mensen zich 

aanmelden die niet geschikt zijn. Door nu een limiet te stellen kun je een aantal 

mensen wegschrijven zonder dat het pijnlijk/vervelend wordt. De ‘dertig plaatsen’ 

verwijderen uit het voorstel.   

Besluit: Amendement 3 aangenomen.  

d. Vaststelling: De profielen van lijstrekker en raadslid, voorstel. 

Vraag: bij de kandidaten wordt een tijdsinvestering aangegeven bij die van de 

lijsttrekker niet. Waarom?  

Antwoord: Omdat lijsttrekker er meer in zit, diens beschikbaarheid wordt wel 

getoetst door de LAC.  

Opmerking: bijna ondoenlijk voldoende steunverklaringen te verzamelen als je geen 

contactgegevens van de leden hebt. Oproep aan bestuur om desgewenst deze 

contactgegevens te delen.  

Antwoord: het aantal benodigde steunverklaringen bedraagt bij 3% van het actuele 

aantal leden 15 steunverklaringen. Bij een bezoek aan een aantal D-cafés kunnen 

deze alleen al verzameld worden. Verder kleven er AVG-bezwaren aan het 

verstrekken van deze lidmaatschapsgegevens aan kandidaten.  

Amendement 4: voor een grotere inclusie, met name vrouwen, de toevoeging van de 

zin ‘ook als je denkt niet aan alle eisen te voldoen, nodigen we je uit te solliciteren.’ 
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Besluit: amendement 4 aangenomen.  

Besluit: Profielen verder bij acclamatie aangenomen.  

e. Kennisgeving: Het tijdpad kandidaatstelling en verkiezing lijsttrekker en 

raadsleden.  

Opmerking: er is weinig tijd voor het inplannen voor een debat.  

Opmerking 2: klopt, maar de data zijn nu al bekend. Er volgen nog een aantal 

voorlichtingen voor geïnteresseerden. Bestuur: er worden nog masterclasses 

aangeboden om nieuwe raadsleden een vliegende start te bieden. Voorzitter: we 

kunnen nog kijken naar wat Utrecht doet.  Opmerking: kennisgeving kan ook in een 

nieuwsbrief of apart bericht verstuurd worden aan de leden.  

Besluit: AAV stemt in met het tijdspad (Tijdspad 1 van het standaard 

deelnamebesluit). 

f. Vaststelling: afdracht op 6%. 

Vraag: Wat is de argumentatie voor de verhoging van de afdracht naar 6%? 

Antwoord: Op landelijk niveau vallen de de donaties tegen. Er is behoefte aan geld 

voor de landelijke campagnekas, mede door de onverwacht vroege landelijke 

verkiezingen. Voor Amersfoort is er niets te vrezen voor de kas. Landelijk hoopt dat 

lokale afdelingen financieel kunnen bijspringen bij de landelijke verkiezingen. Er 

waren al heel veel afdelingen die de afdracht op 6% hadden staan omdat 3% het 

minimum was. Het is een indirecte afdracht. De 6% komt alleen direct in de kas van 

Amersfoort terecht.  

Vraag wat is de impact van de verhoging?  

Antwoord: voor een fractielid 75 euro. Voor de wethouder substantieel meer.  

Met 6% zou de penningmeester niet weten waaraan het geld zou moeten worden 

uitgegeven.  

Kascie: we zitten al 25 jaar in deze financiële positie.  

Amendement 5: afdracht op 3% te houden.  

Stemming: voor: 7  Tegen: 9 

Amendement 5 is verworpen. 

Stemming: wie is voor vaststelling op 6%?  Voor 8. Tegen: 2. Dit voorstel is 

aangenomen.  

Besluit: de begroting voor begroting 2025 is aangenomen c.q. vastgesteld. 

8. Oproep: geïnteresseerden voor het bestuur. 
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Bart doet een oproep  aan geïnteresseerden in een bestuursfunctie zich te melden bij 

het bestuur.  

9. Updates vanuit de fractie en vragen vanuit het publiek. 

Fractie: het is de bedoeling 1x in de 2 maanden open fractievergadering te doen 

zoals laatst in het Soesterkwartier is gedaan.   

Tyas; er is nog een jaar te gaan voor de verkiezingen. De campagne begint in te 

sluipen in de Raad.  

10. Rondvraag 

1. Marjolein, Lisa, Wouter en Anton willen wel praten over politiek met de oude 

dame. Bart benadert hen.  

2. Amendement 6: Amersfoort is bevrijd door Canadezen. Gezien het recente 

dreigende optreden van Trump richting Canada moeten wij misschien wij wat 

bedenken om Canada te steunen en de liberale partij daar te ondersteunen. 

Steven Rieder wil dit in een nadere motie uitwerken. Bijvoorbeeld: Bevrijdingsdag 

vieren (na 5 mei) met uitnodiging van de Canadese ambassadeur.  

a. Opm.: is dit niet iets om voor te leggen bij landelijk?  Kunnen we dit als 

motie namens de afdeling indienen?  

Besluit: Amendement 6 aangenomen. (twee elementen: explicitete steun aan Canada 

en uitnodiging van de ambassadeur bij herdenking bevrijding). 

3. Kennisgeving: Astrid organiseert met Ruben een  D-Café in september met 

Tazuko van Berkel. Onderwerp: Wat is nou liberaal en wat is nou sociaal? .  

 

11. Afsluiting en borrel. 

Om 22.28 sluit Bart de vergadering. 
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Bijlage 1 Opdracht aan de lijstadviescommissie 

De lijstadviescommissie (LAC) heeft als opdracht het opstellen van een advies voor de 

kandidatenlijst voor de gemeenteraadsverkiezingen en doet dit middels een individuele 

lijstvolgorde. Het aantal personen dat de LAC op de advieslijst plaatst betreft maximaal het 

aantal plekken dat beschikbaar is voor overige kandidaten op de lijst, dat wil zeggen de 

maximale lijstomvang minus de lijsttrekker en de plekken die voor lijstduwers zijn 

gereserveerd. 

De LAC houdt rekening met een juiste afspiegeling van de samenleving op de kieslijst. De 

LAC streeft naar een zo hoogstaande lijst, met een juiste balans tussen persoonlijke 

kwaliteiten en teamkwaliteiten. 

De LAC stelt vooraf heldere procedures op zodat de werkwijze een open en transparant 

proces betreft en houdt hierbij rekening met de gevoeligheden die bij dit proces komen 

kijken. Deze procedure wordt bij voorkeur voorafgaand aan de kandidaatstellingsperiode 

‘overige kandidaten’ gedeeld met de leden, maar is in ieder geval bekend bij de kandidaten 

voordat zij op gesprek komen. 

 

Werkwijze 

Om tot het lijstadvies te komen, maakt de lijstadviescommissie gebruik van de volgende 

zaken: 

 Het cv van de kandidaat; 

 Het gesprek met de kandidaat, waarin gekeken wordt naar: 

 aansluiting bij het opgestelde profiel kandidaat-raadsleden; 

 aansluiting bij het profiel van de toekomstige fractie. 

De kandidaten kandideren zich door middel van het opsturen van een ingevuld 

kandidaatstellingsformulier en hun cv binnen de gestelde termijnen. Op basis van deze 

informatie zal de LAC gesprekken voeren met ten minste alle kandidaten die beschikbaar 

zijn voor het innemen van hun zetel. 

De LAC kan aanvullende informatie verzamelen via openbare (digitale) bronnen of in overleg 

met de kandidaat bij referenten. Een assessment kan onderdeel uitmaken van de procedure. 

Conform de afdrachtsregeling die voor de periode 2022-2026 is vastgesteld informeert de 

LAC bij de penningmeester naar de betaalde afdracht van de kandidaten die in de huidige 

periode onder deze afdracht regeling vallen.  

De LAC weegt deze informatie mee bij het opstellen van haar advies. De LAC volgt daarnaast 

de werkwijze zoals neergelegd in het Huishoudelijk Reglement. 

 


